Para el circuito de la figura determinese:

Lectura del amperimetro.

Cardcter de la fuente £, asi como las potencias a ella asociadas.

Tensién (Ury) en bornes de la fuente J.

Equivalente de Thevenin entre los puntos 1y 1'.

Potencia mdxima que se puede transferir entre los puntos 1y 1, asi como la
impedancia con la que se consigue.
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RESOLUCION:

Cuando el circuito estd abierto entre los puntos 1y 1' nos encontramos ante un circuito de
tres mallas. Se resuelve aplicando el teorema de la superposicion:

PRIMER CIRCUITO: Aquel que solo tiene la fuente de corriente.

j1002
NN
A I'=0A
I'=100°A 212 L'=0A 100
N  —
4 | I ,
«— y I5=0A

U Y L'=1040°A

le IODO°A

| 50 — -j100
£2=Y

Las corrientes se obtienen de inmediato. Ya que aparece un cortocircuito en la rama de la
fuente de tensidn, y la toda la corriente de la fuente se va por esa rama (;'=1050°A), y el
resto de corrientes de rama son nulas Iy'= I/= I;'=0A.

La tension en bornes de la fuente de corriente, serd igual a la caida de tensién que aparece
en bornes de la resistencia en serie con ella.

Ug1'=Uoq'=2L1'=210p00 = 20700V



SEGUNDO CIRCUITO: Aquel que solo tiene la fuente de tensidn.
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Se resuelve por mallas
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Y las corrientes de rama en este segundo circuito:
£1II=Q A

I3"=1,-Ip=10+jl0-10=j10=1090 A
I,"=-I,=(-10-j10)=10y2p 135°A
I,"=I,"=10=10,0 A
I"=I,=(10+j10)=10v2 45 A

La tensidon en bornes de la fuente de corriente se obtiene de aplicar la segunda ley de
Kirchhoff en la malla de la fuente de corriente.

U pi"=E, +Upq"=100002-L;" =100, ge +2:0 =100,V



Este segundo circuito también se puede resolver de otra forma mds sencilla: Empleando
sustitucién, vedmoslo:
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Llevando los valores obtenidos en los dos circuitos al circuito original:
I,=I,+I,"=10+0=10=10,4 A

I,=I,'+I,"=10+(~10- j10)=-j10 =10 _gq A
I3=I34I5"=0+j10=j10=10, g5 A

L,=I,+I,"=0+10=10 00 A

Is=Ig'+I5"=0+(10+j10)=10+ j10=10y2 450 A

Cuando el circuito estd abierto entre 1y 1', L,=I,= 10 A
La tensidén en bornes de la fuente de corriente:
g.jl = QJ1I+QJ1" = Zouoo + 100D00 = 120Doov
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1 Lectura del amperimetro

LA =|T4| =[10,0:| =10A

2 Cardcter de la fuente £, asi como las potencias a ella asociadas

L=-j10A

+

£5=10000°V

Para poder aplicar el criterio generador a la corriente hay que cambiarle su polaridad.

-I,=j10A
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£5=10000°V

Y ahora se determina Se..

P=0 Indeterminacion.

3 Tension en bornes de la fuente de corriente:
Ug1 =Yg+ 51" =200 +1000e =120,40V

4 Equivalente de Thevenin.

Tensién de Thevenin:

Ut|; - =Z5(-i10)= (10 + j10}(- j10) =100 - j100 = 10032 ;- 45°V
ESVi



Impedancia de Thevenin:
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5 Potencia mdxima que puede transferirse.
Zilp=Zp*=(0+))Q

15 - quh - (100\/5)2 =500W
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